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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 21 FEBBRAIO 2023 

 

 

Oggetto: Mozione 91/2022 - Prefabbricazione di cassoni propedeutici alla realizzazione 

della nuova Diga Foranea di Genova. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

- con Decreto n. 967 del 12/ 10/2022 Autorità di Sistema Portuale del Mar Ligure 

Occidentale (di seguito anche Autorità Portuale) ha pubblicato l'aggiudicazione 

dell'appalto integrato per la costruzione della nuova Diga Foranea di Genova; 

 

- per la realizzazione dell'opera in oggetto si renderà necessario costruire dei cassoni; 

 

- all'interno dello studio di impatto ambientale dell’opera si trova il capitolo 4 "analisi 

compatibilità dell'opera" paragrafo 4.10.1.11 "stima degli impatti in fase di cantiere", in 

cui si analizza il tema dell'impatto acustico nei confronti della città; 

 

Considerato che: 

 

- nel suddetto paragrafo, allo scenario 4, "prefabbricazione dei cassoni e trattamento 

(frantumazione e vagliatura) del materiale da demolizione", viene individuata come area 

quella del VI Modulo della piattaforma portuale di Prà; 

 

- in tale scenario viene presa in considerazione la possibilità di superare i limiti di rumore 

previsto dal Piano di Classificazione Acustica del Comune di Genova, con la possibilità 

di “valutare di procedere con la richiesta di autorizzazione di emissione in deroga”; 

 

Ricordato che: 

 

- l'area individuata nella documentazione in oggetto risulta essere molto vicina alle 

abitazioni della cittadinanza, che già vive in un contesto di servitù industriale, come 

evidenzia lo stesso Piano di Classificazione Acustica del Comune di Genova; 

 

- più volte il Sindaco ha dichiarato che l'area interessata dal cantiere esposto in premessa 

sia da destarsi a parco urbano; 
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Tenuto conto delle istanze e della posizione espresse dal Municipio VII Ponente nella seduta di 

Consiglio Municipale del 23/1/2023 (Ordine del giorno presentato in corso di seduta Consiglio 

Municipale Prot. n. 30238 del 23/ 11/2023); 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

• Ad attivarsi, con il coinvolgimento del Municipio di riferimento, con gli Enti e gli Uffici 

preposti, al fine di valutare una modifica del progetto circa la costruzione della Nuova 

Diga Foranea di Genova, con la finalità di prevedere, quale area di cantiere per la 

prefabbricazione dei cassoni e trattamento (frantumazione e vagliatura) del materiale da 

demolizione, una porzione di area portuale più distante possibile dalle abitazioni; 

 

• Ad attivarsi, con gli Enti e gli Uffici preposti, affinché venga garantito il carattere 

temporaneo del cantiere, le cui strutture dovranno essere strettamente funzionali alla 

prefabbricazione dei “cassoni” ed essere completamente rimosse al termine delle 

operazioni. 
 

 

Proponenti: Gozzi (Vince Genova), De Benedictis (Fratelli d’Italia), Barbieri (Genova Domani), 

Gandolfo (Liguria al Centro), Aimè (Forza Italia), Bertorello (Lega Liguria Salvini per Bucci 

Sindaco). 

 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aime', Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Crucioli, De Benedictis, 

Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lazzari, Manara, Notarnicola, 

Pellerano, Pilloni, Vacalebre, Veroli, Viscogliosi, in numero di 26. 

 

 

Esito votazione: approvato con 23 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Ariotti, Barbieri, 

Bertorello, Bevilacqua, Cassibba, Cavalleri, De Benedictis, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Gozzi, Grosso, Lazzari, Manara, Notarnicola, Pellerano, Pilloni, Vacalebre, Veroli, Viscogliosi. 

 

Contrari 2: Ceraudo, Crucioli. 

 

Presenti non votanti 1: Kaabour.  


